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RETROALIMENTACION
TEMA: RESOLUCION DE PROBLEMAS

Objetivos:

| Evaluar implementacion del portafolio
_IRetroalimentar operatoria con racionales.

_! Retroalimentar calculo de raices en IN

_IResolver problemas aplicando operatoria de racionales.



Desafio 1: Potencias y raices

Calcular las siguientes Determinar la solucion de las
potencias: siguientes raices:

a) (-2)° = a) V100 =

b) 43 = b) V&1 =

c) (-3)2+(-2)°= c) (V& +9)+ (V9 -Va) =
d) 50-33+21= d) V16 +25 + /36 =
e) 21+ 3= e) V144 :4/9 =



Reforzando: Potencias

I: Calcular las siguientes potencias:

a) (-2)° =(-2)+(-2)*(-2)*(-2)*(-2) = -32

b) 43 = 4+44 = 64

C) (-3)2 + (-2)3 = (-3)+(-3) + (-2)+(-2)+(-2) =9 -8 =1
d)60-33+21= 1-(333)+2=1-27+2=-24
e) 21 + 31 = (1/2) + (1/3) = (3/6) + (2/6) = 5/6



Reforzando: Raices

Il: Determinar la solucion de las siguientes raices:

CLAVE: a)V100 =
;Qué numero multiplicado

por si mismo, me da como b) V81 =
resultado el numeros que c) (1/4 +79) ¢ (9 —V4) =

esta bajo el signo radical?
d) V16 +/25 + /36 =
e) V144 :4/9 =




Reforzando: Raices

DESARROLLO:
c) (V4 +V9)(V9VA) =  a) 100 = 10
(2+3)(3-2)=
5+1=5 b) V81 =9

d) V16 + /25 + V36 =
e) V144 :+49 =



Reforzando: Raices

DESARROLLO:
c) (V4 +V9)(V9VA) =  a) 100 = 10
(2+3)(3-2)=
5+1=5 b) V81 =9

d) V16 + V25 + V36 =
JYID T aEe s v &) VIAA: V9 =12:3=4



Desafio 2: Operatoria con racionales

Resolver las siguientes operaciones.

a) (2-1/3) : (0,5 + 7/6)=

b) (1/3 + 1/5 - 2/15)s (1/2 +0,75 - 5/8) =



Reforzando: Operatoria de racionales

a) (2-1/3):(0,5+7/6)= 1 La mayoria de los sumando
(2-1/3): (1/12 + 716) = son fracciones, por lo tanto
el numero decimal se debe
transformar a fraccion.
0,6=5/10=1/2
Simplificamos por 5.



Reforzando: Operatoria de racionales

(2—1/3):(1/2 +7/6) =

Se resuelve cada paréntesis en forma
independiente. En el primero el mcd. es 3, por
lo tanto nos queda:

(6/3—1/3):(1/2+ 7/6) =
En el segundo el mcd es 6, entonces:
(6/3—1/3):(3/6 +7/6) =



Reforzando: Operatoria de racionales

a) Ahora restamos y sumamos, luego dividimos
las fracciones; multiplicando la primera por la
segunda invertida. Finalmente simplificamos:

(6/3-1/3):(3/6 +7/6) =5/3:10/6 =|
5/36/10 = 30/30 = 1



Reforzando: Operatoria de racionales

b) (1/3+1/5—-2/15)e (1/2 + 0,75 —5/8)=

En primer lugar, trasformamos el decimal a
fraccion:

0,75 =75/100

Simplificamos por 5 hasta llegar a una fraccion
irreductible.

75/100 = 15/20 = 3/
Por lo tanto la operacion nos queda, asi:
(/3 +1/5-2/15) e (1/2 + 34 -5/8) =



Reforzando: Operatoria de racionales

El mcd en el primer paréntesis es 15 y en el
segundo 8. Dejamos todos los denominadores
iguales.

Ahora sumamos o restamos, segun los signos.

Luego multiplicamos vy simplificamos Ia
fraccion del resultado por 10 y luego por 3.

(5/15 + 3/15—2/15) e (4/8 + 6/8 —5/8) =
6/15 e 5/8 =30/120 = 1/4



Desafio 3: Resolver problemas

a) Encontrar el perimetro  b)

de un cuadrado de area
igual a 400cm?. Maria José distribuye su horario de trabajo de la siguiente manera: el lunes trabaja ?%h,

el martes, 5 % h, el miércoles, 6,75 h, el jueves, 5 hy el viernes 4 % h,

a. jCual es el diaen que Maria José trabaja mas horas?
b. ;Cudntas horas a la semana trabaja Maria José?

¢. ;Cuantas horas mas trabaja el miércoles que el viemes? ;A cuantos minutos mas equivale?



Reforzando: Resolver problemas

a) Encontrar el perimetro de un cuadrado de areaigual a
400cm?.

Desarrollo:

1.-Para calcular el area de un cuadrado,

se debe multiplicar el lado por si mismo,

2 veces.

2.- Cuando no conocemos un numero,
lo llamamos x.




Reforzando: Resolver problemas

a) Encontrar el perimetro de un cuadrado de areaigual a
400cm?.

Desarrollo:

3.- Entonces podemos decir:

A = x2

Por lo tanto; x2=400

¢ Qué niumero multiplicado

por si mismo es igual a 4007




Reforzando: Resolver problemas

a) Encontrar el perimetro de un cuadrado de areaigual a
400cm?.

4.- Pero si:

x2 =400

x =400
Porlo tanto x=20.
El lado del cuadrado mide 20 cm.
Entonces, su perimetro es la suma
De sus cuatro lados, es 80 cm




Reforzando: Resolver problemas

b) Maria José distribuye su horario de trabajo de la siguiente manera: el lunes trabaja ?% h,

el martes, 5 % h, el miércoles, 6,75 h, el jueves, 5 hy el viernes 4 % h.

a. ;Cuales el dia en que Maria José trabaja mas horas?
b. ;Cuantas horas a la semana trabaja Maria José?

¢. ;Cuantas horas mas trabaja el miércoles que el viernes? ;A cuantos minutos mas equivale?



DESARROLLO:

Pregunta a) ¢ Cual es el dia que Maria José, trabaja mas?

Para saber cuadl es el nUmero mayor, s6lo debemos comparar la parte entera de cada
numero y determinar écual es la mayor?

Lunes 7% h =(7+)Horas =7 horas + 30 minutos Recordar: Que 1 hora
) tiene 60 minutos.
Martes 5% h =(5+%)Horas = 5 Horas + 15 minutos Respuesta:
Miércoles 6,75 h =(6+%)Horas =6 horas + 45 minutos El dia que mas
trabajo Maria fue el
Jueves S5h =(5+0)Horas =5 Horas + 0 minutos |,nes.

Viernes 41/3h =(4+1/3)Horas =4 horas+ 20 minutos



DESARROLLO:

Pregunta b) ¢ Cuantas horas a la semana trabaja maria?

Necesitamos saber el total de horas, por lo tanto sumamos:

Lunes 7% h =(7+%)Horas = 7 horas + 30 minutos
Martes 5% h =(5+%)Horas = 5 Horas + 15 minutos
Miércoles 6,75 h =(6 + %) Horas = 6 horas + 45 minutos
Jueves S5h =(5+0)Horas = 5 Horas + 0 minutos

Viernes 41/3h =(4+1/3)Horas =4 horas+ 20 minutos

Total horas=
7+5+6+5+4 = 27
Total minutos=
30+ 15+45+ 20 =
110’ = 1 horas + 50°

Respuesta:
Maria trabaja
28 horas, mas 50’



DESARROLLO:

Pregunta C) ¢ Cuantas horas mas trabaja el miércoles que el viernes?. ¢En minutos?

Debemos restar al tiempo del miércoles le quitamos el viernes.

Lunes 7% h =(7+%)Horas =7 horas + 30 minutos Respuesta:
6 horas + 45’
Martes 5% h =(5+%)Horas = 5 Horas + 15 minutos - 4 horas + 20’
2 horas + 25’
o s - 3 - i
Miércoles 6,75 h =(6 + %) Horas 6 horas + 45 minutos 5 e e Tavel

Jueves 5h =(5+0)Horas = 5 Horas + 0 minutos  a: 120 +25 =145

Viernes 41/3h =(4+1/3)Horas =4 horas+ 20 minutos
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iQué Dios los bendiga!
Cuidense mucho.




